

V Českém Krumlově, dne 29.11. 2005

## **Stanovisko AK ČR k problematice přejímání EN norem pro pozemní komunikace.**

Sdružení pro výstavbu silnic schválilo a podepsalo společně s AK ČR dokument „Společné zásady k přejímání EN norem pro pozemní komunikace do národních norem a předpisů“ s cílem tento dokument předložit na společném jednání zástupců Sdružení (Ing. Večerka) a ŘSD (ředitel ŘSD Ing. Laušman).

Na tomto jednání, které se uskutečnilo 8.9.2005, Ing. Laušman odmítl tento dokument podepsat s tím, že TKP (Technické kvalitativní podmínky) jsou vydávány MD a přislíbil o tomto jednat s ředitelem Oboru pozemních komunikací MD Ing. Nouzou.

Problém vidíme v tom, že připomínkovacího procesu se neúčastní kompetentní zástupci ze strany ŘSD a MD a až při závěrečném schvalovacím řízení těchto technologických norem vydávají záporná stanoviska bez odborného zdůvodnění a buď zde nebo následně při vydávání TKP chtějí parametry kameniva neúměrně zvyšovat až k hranicím, které nelze i za použití nejmodernějších technologií splnit.

Pro příklad uvádíme tyto požadavky, kterými se mají zpřísnit požadavky na kamenivo:

Požadavky ohladitelnosti PSV na hranici 56 a výše pro obrusné vrstvy, což na základě porovnávacích zkoušek je schopno dosáhnout pouze několik málo lomů v ČR.

Požadavky na obsah jemných částic ve směsích kameniva (šterkodrtích) do 3, max. 5%, když ideální pro směs a zhotovitele je 7-9%, samozřejmě při splnění požadavku na kvalitu těchto částic, zejména nenamrzavost.

Proto žádáme ŘSD a Ministerstvo dopravy, aby výrobci kameniva zastoupení AK ČR byli bráni jako rovnocenní partneři při těchto jednání o přijímání evropských norem či při stanovení parametrů pro stavby pozemních komunikací, protože jsme přesvědčeni, že i v našich řadách je mnoho technických odborníků, kteří mají rozsáhlé zkušenosti z výrobní a technické praxe.

I ve světě je zvykem, že názory odborníků ze strany výrobců a zhotovitelů mají svoji váhu a je k nim přihlíženo při normotvorné činnosti. Navíc máme zkušenosti od svých mateřských firem ze zahraničí a naším cílem není vyrábět nekvalitní kamenivo, ale naopak jako vůdčí společnosti oboru chceme uvádět na trh kamenivo vysoké a standardní kvality srovnatelné s výrobou v okolních státech EU.

Řešení problému v této oblasti vidíme zejména ve zlepšení komunikace mezi odbornou veřejností a zástupců státní správy a nadřazení komplexního pohledu na danou problematiku nad jednotlivé parciální zájmy.